



3 августа 2018 года в Михаило-Архангельском храме г.Новочеркасска благочинным приходов Новочеркасского округа, настоятелем храма [протоиереем Олегом Добринским](#) совершена Божественная литургия и панихида по донским храмостроителям-меценатам и ктиторам храма Симеону Кошкину и Ивану Кащееву .

В этот день совершается память памяти преподобных отцов Симеона, Христа ради юродивого и Иоанна, спостника его, святых покровителей ктиторов.

В криптовом Пантелеимоновском храме, где некогда был придел, посвященный преподобным отцам, находится усыпальница донского торгового казака Симеона Кошкина (1801-1882). Вместе со своим соработником, хорунжим Иваном Кащеевым (1819-1888), они были ктиторами и строителями Михайловского храма. Иван Кащеев захоронен в ограде храме, с левой стороны.

Симеон Николаевич Кошкин – известнейший меценат и церковный благотворитель, ревностный христианин, строитель многих храмов в Области Войска Донского и далеко за его приделами. Его трудами выполнена значительная часть построек монастыря Старый Русик, относящегося к Русскому Пантелеимонову монастырю на Святой Горе Афон. Известно его участие в ряде проектов в Святом Граде Иерусалиме и в Святой Земле. Безусловно, велика личность благотворителя для жителей г.Ростова-на-Дону. Основным жертвователем при строительстве кафедрального собора Рождества Пресвятой Богородицы был Симеон Кошкин.

В годы безбожного разорения страны и народа захоронения Симеона Кошкина и Ивана Кащеева были подвержены разорению. После возвращения храма Церкви и проведения

реставрации усыпальница была приведена в должный вид, на внешней стене храма была обустроена мемориальная доска с воспоминанием о захоронении хорунжего Ивана Кащеева.

В слове после совершения панихиды, обращенном к молящимся, благочинный Новочеркасского округа [протоиерей Олег Добринский](#) отметил: «Особая честь, которой Бог удостаивает человека – храмостроительство. Ктитор это не просто попечитель, это человек личного, персонального делания в преумножении благолепия храма Божия. Только чистое боголюбие может подвигнуть состоятельного человека направлять свои личные средства на устроение храма. Соблаговолить направить бюджетные средства или средства корпоративные на то или иное, пусть даже доброе дело, не сопоставимо с внесением личных средств. Личности Симеона Кошкина и Ивана Кащеева стоят на несравненно высоком пьедестале, устроенным Богом. Их труд не только в возведении храмов и попечении над ними. Вся инфраструктура – школы, больницы, храмы, - Александровска-Грушевского, шахтерских поселков Родионово-Несветайской слободы – большей частью труды Симона Николаевича Кошкина. Именно на таких примерах должны воспитываться дети, молодежь, вся полнота народа. К сожалению, о таких людях не упоминает ни один современный учебник краеведения... Молюсь и искренне надеюсь, что Господь просветит всех нас, удостоит возможности не быть слепцами, но способными к правде жизни».

